



乡村绽放美丽乡愁

通讯员 黄富清 陈国华 宋银河

开展“多城同创”，国家园林城市进入公示期；96个城建项目完成货币工程量4.5亿元；官塘驿、赵李桥、赤壁三个乡镇污水处理厂正在加快建设；首批35个“美丽乡村”试点建设和第五轮“三万”活动有序开展；151个行政村通客车，通车率达99.3%；“绿满赤壁”行动完成植树造林6.45万亩，超额完成年度任务……这一件件惠民实事，将赤壁美丽乡村的新画卷徐徐展开。

“要统筹全域发展，积极推进新型城镇化、美丽乡村建设，加强城市公共

基础设施向农村延伸、公共服务向农村拓展、特色产业向农村辐射，建成一批“特、优、强、美”乡镇和新农村示范点。”日前，赤壁市市委书记江斌在市委八届五次全体（扩大）会议上，把美丽乡村建设纳入赤壁市国民经济和社会发展第十三个五年规划，围绕“农业强、农民富、农村美”的发展要求，坚持产业先导、生态优先、服务先行，全域推进农业农村转型升级、绿色崛起，建设美丽乡村，回应人民盼望更加美好生活的关切。

B 突出生态保护 打造美丽家园

赤壁市着眼全域规划，坚持“中心镇”带动、“示范村”引导、“社会化”推进，把城乡统筹纳入全市发展总体规划，实行产业发展、城乡建设、生态保护等“多规合一”。在农村广泛开展清洁家园、绿满赤壁、“绿色示范乡村”创建，对村边、



路边、水边进行净化、绿化、美化、香化，严格“清洁家园”考核督查，每季度评选10个“最洁净村庄”、10个“最脏村庄”。发动群众开展房前屋后环境整治，发展前庭后院多种经营，彰显乡愁味道、体现农家情趣。

该市还以“弘扬和践行社会主义核心价值观”为主线，培育文明乡风、造就新型农民，培育文化中心户879户，各类农民专业大户8500多户，组建志愿者队伍195支，评选出八星级以上文明户19800户。加强农村文化建设，在全省率先实现了数字农家书屋全覆盖。

围炉话脱贫

12月11日，农行赤壁市支行组织党员干部到赤壁市石头口村围座在孙凤兰家的土灶台前聊起了帮扶脱贫的话题，并送上慰问金。

该行首批13名党员干部与25名贫困户签订了“心连心”卡，并结为“一对一”帮扶对象，进村入户面对面倾听脱贫心声，把贫困户的冷暖记在扶贫手册里，把党和政府的温暖送到贫困户的心坎上，按照“因村施策、因户施策、因人施策”的整体要求结对帮扶，受到了当地政府部门和群众的好评。

通讯员 叶立清 摄



花亭桥村

发展种植产业带动群众致富

本报讯 通讯员马俊报道：自精准扶贫活动启动以来，新店镇花亭桥村在驻村工作组的帮助下，计划通过产业扶贫的方式，扶持种植大户，带动贫困群众脱贫。

“我计划扩大茶园面积，建立一个茶叶加工厂，将村里一些贫困户都招进来，帮助他们增加收入，尽早脱贫致富。”过去，花亭桥村5组村民郑先军依靠种植“一亩三分地”来养家糊口，年均纯收入3000元。现在，在村里和驻村工作队的帮助下，他瞄准了茶叶市场，承包了200亩茶园，并引进技术进行茶叶加工，仅过去一年，纯收入就达到了10万元。

花亭桥村地处丘陵地带，土地贫瘠，现有群众776户，其中贫困户102户，除

了种植收入以外，村民无其他收入来源。为了帮助贫困户早日脱贫，花亭桥村驻村工作组与镇、村干部一起逐户上门调查走访，开展精准扶贫工作，在详细了解每户贫困家庭的生产生活情况及脱贫意愿后，制定针对性强的帮扶计划，着力扶持像郑先军这样的种茶大户，带动村里的贫困群众就业，帮助他们增加收入。

花亭桥村按照“有机茶、生态菌、观光旅游富家园”的发展思路，计划种植优质茶叶基地900亩，发展100亩优质生态食用菌，种植优质无公害绿色大米，解决闲置劳动力500余人，力争在2017年彻底完成脱贫目标。

陆逊湖村

精准扶贫助推农民脱贫

本报讯 通讯员冯朝、王力报道：赤马港办事处陆逊湖村通过入户调查、召开专题工作会议等方式，对摸排出的贫困对象致贫原因进行科学分析，制定了“一户一策、一户一档”管理制度，进行精准化扶贫，取得了初步成效。

陆逊湖村一组村民龙泽海，是2015年的脱贫对象。往年，龙泽海一家六口人仅靠4亩地刨食，但由于田地高低不平，种植农作物效益也不高，龙泽海不得不偶尔靠打零工维持家用，日子过得十分拮据。2015年，龙泽海看到龙虾市场行情不错，就想靠养殖龙虾来改善生活，早日脱贫。村里干部和驻村工作队的同志了解到他的情况后，就决定帮他整合土地，

引进技术，实现他的致富梦。

龙泽海说，在政府的关心下，现在已经投放了1万多元的龙虾种，2016年4月份就可以上市，一亩田可收200至300斤龙虾，可以赚几万元钱。

陆逊湖村位于赤马港办事处北部，是以传统水稻种植为主的插花贫困村，全村贫困户有97户280人，村民收入来源主要依靠外出务工。2015年，随着赤壁市精准扶贫工作的开展，陆逊湖村通过实施产业扶贫、社会扶贫等项目，以扶贫攻坚发展产业，精准到户引领脱贫。目前，陆逊湖村已有66户201人基本脱贫。今年，该村将继续为其他贫困户送技术、传信息，帮助他们早日脱贫致富。

导小组办公室表彰为联防联控工作先进集体。

2015年赤壁市钉螺面积纯降189.36万平方米，下降10.27%，连续4年未有阳性钉螺出现，61个疫区村人群血吸虫病感染率全部控制在0.5%以下，连续9年未发生急性血吸虫病疫情，没有发生新感染血吸虫病例。

（陈艺夫）

★1月8日，笔者从赤壁市老年学会2015年总结表彰会上获悉，在《全国老年宜居城市和医养服务业高峰论坛》征文上，赤壁市老年学会34篇文章获得全国优秀论文奖。全年，该老年学会还前往各乡镇、社区参加各类文艺演出77场，受到社会各界的一致好评。

（吴孝清 马景刚）

广泛开展环境整治 赤壁万人洁城

本报讯 通讯员袁野报道：为提升全民参与力度，加强“万人洁城”活动成效，营造创建国家卫生城市氛围，近日，赤壁市组织多部门负责人前往咸宁市“美丽乡村”示范点进行为期五天的参观学习。

自2015年12月以来，赤壁市结合创建国家卫生城市工作，广泛开展环境治理活动，将每月最后一周周五作为“万人洁城行动日”，组织各部门进社区开展洁城活动。

为加强活动力度，提升活动成效，赤壁市还组织17家部门负责人前往嘉鱼县官桥八组和柳山湖镇进行参观学习。学习期间，各部门负责人进村与百姓同吃同住同劳动，深入各村组参观考察，认真撰写学习心得体会，反思存在的问题和差距。

投入百余万打捞陆水湖漂浮物 赤壁保护饮用水源

本报讯 通讯员袁野报道：陆水湖是赤壁市人民重要的生活水源，赤壁市水管委为清理湖面漂浮物，恢复湖水洁净，多措并举，大力开展漂浮物打捞工作，取得了显著成效。

据了解，一直以来，陆水湖沿湖和来自上游的居民生活、生产垃圾流至湖中，不仅给陆水湖水质带来污染，还增加了清理难度。陆水湖管委会为做好陆水湖赤壁境内漂浮物垃圾打捞工作，通过借鉴经验和咨询专家，采取了一系列行之有效的措施，将漂浮物对水质的影响降到最低程度，确保了湖面整洁，使湖水已基本恢复清洁。

据统计，2015年全年累计投入资金100余万元，共打捞漂浮物约19000立方米，同时配套垃圾处理工程正在稳步推进，将在月底竣工。

羊楼洞《诚系百年》纪录片

明日将在央视4套播出

本报讯 湖北广播电视台官方微信长江云报道：由中宣部、住房和城乡建设部、国家新闻出版广电总局、国家文物局联合发起，中央电视台组织拍摄的百集大型纪录片《记住乡愁》，其中湖北省有四个村落入选即将登陆央视4套，赤壁市羊楼洞《诚系百年》纪录片将于明日20:00播出。

《记住乡愁》大型纪录片以中国传统村落为主要拍摄对象，共选取了60个中国传统村落里的相关故事，采用纪实手法进行拍摄，展现古老智慧与当代社会的融合，真实再现了当今中国人民自强不息、拼搏奋进、勇敢顽强、积极进取的时代精神，围绕“忠孝勤俭廉，仁义礼智信”等中华民族优秀传统美德，讲述在民间流传了千百年的动人故事。

《党旗在洪水中熠熠生辉》

荣获省电教片一等奖

本报讯 通讯员李杰、宋勇华报道：近日，在全省第十五届党员教育电视片观摩交流活动中，由赤壁市委组织部、赤壁市广播电视台组织拍摄制作的电教片《党旗在洪水中熠熠生辉》荣获一等奖。

《党旗在洪水中熠熠生辉》讲述赤壁市各级党组织和广大共产党员积极投入到“6·02”抗灾救灾工作中，谱写了一曲曲党员干部和群众携手抗灾自救的乐章。抗灾救灾中，一名名党员干部成为抢救人民群众生命财产的先锋战士，一个个基层党组织成为在洪峰中坚强屹立的战斗堡垒，一面面党旗在洪水中熠熠生辉。

此外，《承诺如山践诺如金》荣获二等奖，《抗战烽火赤壁记忆》荣获三等奖，《践行“三严三实”争做“两为”干部》、《广阔天地显身手》等7部作品获得优秀奖。

赤壁成立物流协会

抱团发展物流业

本报讯 通讯员陈艺夫报道：1月8日，赤壁市物流协会成立，并现场投票选举了第一届会长、副会长、秘书长。

物流业作为赤壁市经济发展的主要支柱产业之一，在拉动内需、解决就业、优化发展环境等方面具有不可替代的地位。据了解，赤壁市现有物流企业及经营门店30多家，从业人员近200人，此次物流协会的成立，标志着赤壁物流业进入了“大市场、大流通”抱团发展的新时代。

新当选的物流协会会长康华集团董事长黄文华表示，物流协会将充分发挥协会平台和桥梁作用，以把赤壁市打造成面向全国的重要物流节点城市为目标，以营造物流业公平、公开、公正的发展环境为己任，大力宣传普及现代物流理念，加强行业凝聚力，为建设强而优中等城市作出贡献。

红十字会

赠书茶庵岭镇中心学校

本报讯 通讯员冯朝、胡新华报道：为大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，1月8日，咸宁市和赤壁市红十字会携手走进茶庵岭镇中心学校，开展“红十字会博爱送万家暨赠送图书”爱心公益活动，并向茶庵岭镇贫困学生、贫困教师和贫困户发放了慰问金及红十字博爱家庭包。

据介绍，红十字会开展博爱送万家暨图书捐赠活动，旨在帮助学校开展品德教育，从小培养学生“多读书、读好书”的习惯，不断提升学生的综合素质。